


Ako usporiť peniaze na nákladoch za vodu 
vo vašich záhradách. 

Apríl roku 2020 nie je len s korona vírusom, ale aj so suchom, ktoré tu 
nebolo 45 rokov a ak to tak bude pokračovať, sucho prekoná 140 ročný 

rekord. Môžeme voči tomu zodpovedne bojovať, no musíme sa tomu 
prispôsobiť. My záhradníci a záhradkári vieme, že voda je život. 

Viac ako 12 rokov sa venujem budovaniu záhrad a rozvody závlah a 
vodoinštalácie sú toho pevnou súčasťou. 

V tomto článku som pre vás zosumarizoval zásady, ktoré vám pomôžu 
výrazne ušetriť náklady na vodu vo vašich záhradách. 

Tip 1 
Polievajte skoro ráno, aby nedošlo k odparovaniu tzv. evaporácii vody. Voda sa  
počas poludnia a popoludnia rýchlejšie odparuje. To isté platí vo večerných 
hodinách v letnom období, keď je pôda  a všetko naokolo rozpálené, aj napriek 
tomu, že teplota vzduchu už klesla. Dochádza zároveň k evapotranspirácii - 
výdaj vody v podobe vodnej pary z rastlín. Straty vody evopotranspiráciou 
rastlín tvoria najväčší podiel vody odparenej do atmosféry. 

Tip 2  
Keď to nie je potrebné nezalievajte! Pritlačte prst do pôdy a zistite, či je suchá, 
ak postúpate po trávniku a trávnik sa po chvíli narovná má dostatok vody, ak 
zostane tráva poľahnutá treba polievať, ale ráno.  

Tip 3  
Používajte vyladené závlahové systémy na trávnik, okrasné rastliny, ale aj na 
úžitkové plodiny a kontrolujte správnu funkčnosť vášho závlahového systému.  



Tip 4 
Umiestnite postrekovače, emitory, a kvapkovú závlahu tam, kde sú potrebné. 
Uistite sa, že zavlažujú rastliny, nie priľahlé plochy, chodníky, prístrešky, 
záhradný nábytok a podobne. 

Tip 6 
Nemiešajte rôzne typy postrekovačov v jednej zavlažovacej zóne. Napríklad 
nemiešajte kvapkovú závlahu so statickými alebo rotačnými postrekovačmi. 
Ani statické a rotačné postrekovače v jednej závlahovej zóne. 

Tip 7 
Zalievajte  rastliny a trávniky menej často, ale dôkladnejšie, to im pomáha pri 
vývoji hlbokých koreňových systémov, ktoré sú lepšie vybavené na hľadanie 
vlhkosti v pôde, rastliny potom lepšie znášajú stresové podmienky. 

Tip 8 
Pri úžitkových a okrasných rastlinách polievajte, čo najbližšie ku koreňom, tam 
kde je voda potrebná skôr ako na listoch. 

Tip 9 
Rozdeľte systém závlahy do zón podľa veľkosti záhrady, prietokov v systéme 
alebo schémy výsadby a svetelných podmienok. 

Tip 10 
Používajte časovače na automatické zapnutie / vypnutie vody určite sa vám už 
stalo, že ste zabudli zatvoriť vodovodný kohútik.  

Tip 11 
Vhodné je používať dažďový senzor alebo snímače vlhkosti pôdy, ušetrí to 
nemálo vody a peňazí. 

Tip 12 
Vyhľadajte zablokované trysky, verím, že sa nájde aj u vás rastlina alebo konár, 
ktorý zasahuje do dráhy postrekovača. 

Tip 13 
Ste si istý, že nemáte žiadne netesnosti na hadiciach, vodovodných kohútikoch 
a spojkách a polievacích pištoliach? 



Tip 14  
Zadržiavajte vodu (vedrá, sudy, barely, nádrže, vaky ...) a ušetrite stovky litrov 
dažďovej vody vo vlhkých obdobiach, aby ste ich mohli použiť, keď to vaša 
záhrada najviac potrebuje. Dažďová voda je najideálnejšia na polievanie má 
totiž optimálne PH.  

Tip 15 
Mulčujte kôrou a drevenou štiepkou, pomáha to zabrániť odparovaniu vody 
pred dosiahnutím koreňovej zóny. Mulčovaním myslím 7-10 cm vrstvu, nie 2 -3 
cm „pocukrovanie“.  Ak sa voda neodparí nemusíte polievať (spomeňte si na 
test vlhkosti pôdy prstom). 

Tip 16 
Na koniec záhradnej hadice namontujte STOP-ku na zastavenie vody, aby sa 
prietok vody zastavil automaticky ihneď po odpojení striekacej pištole alebo 
iného zavlažovacieho zariadenia. Zdá sa to ako hlúposť. Úprimne si ale 
povedzte, koľko krát vám striekala voda z hadice bez toho, aby tam bola nejaká 
koncovka, alebo zavlažovač pri spustení vody alebo po odpojení zavlažovača? 

Tip 17 
Vo vašej oblasti je slabší zdroj vody? Tak ak zvažujete výsev, alebo výsadbu 
nových rastlín, vyberajte také, ktoré majú nižšie nároky na polievanie. V mojom 
eshope nájdete aj trávnik, ktorý je určený do suchších miest. Ak máte plochu, 
kde býva v lete len spálená akože tráva a nepoužívate ten priestor na šport, 
alebo na iné využitie, zvoľte výsev lúčnych kvetov. Okrem toho, že to bude 
vyzerať super, tak do tej plochy vnesiete život.  
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